
Jáchymov
Kraj: Karlovarský Okres: Karlovy Vary

Správní obvod: Ostrov GPS souřadnice: 50.358463N, 12.934650E

Nadmořská výška: 672 m n. m. První pís. zmínka: 1516 (508 let) Katastrální výměra: 5 080 ha

Počet obyvatel: 2 279 PSČ: 362 51

Adresa URL: www.mestojachymov.cz

Historie obce Jáchymov
Na počátku 16. století zde bylo objeveno bohaté ložisko stříbra. V roce 1516, na místě osady
Konradsgrün, bylo založeno Štěpánem Šlikem město sv. Jáchyma, dnešní Jáchymov. Nově založené
město bylo v roce 1520 povýšeno na svobodné a královské. Bohatá naleziště kvalitního stříbra
přilákala řadu prospektorů a horníků nejen z Čech, ale také ze Saska, Tyrol a z Porýní. Počet
obyvatel vzrůstal a tak již počátkem roku 1520 zde žilo 4 963 osob, v roce 1533 dokonce 18 000. Jáchymov byl v
Čechách druhým největším městem po Praze.Roku 1524 se zde těžilo v 613 dolech a štolách. Výnos z
důlních děl dosáhl tehdy 166 023 tolarů. Jáchymovské stříbro se zde také mincovalo. V mincovně
hrabat Šliků začala historie mince označované podle místa původu Thal, Joachimsthal, Thaler, Talero a tolar.
Šlikovské minci, jáchymovskému tolaru, vděčí za své jméno dnešní stejně oblíbený dolar. Bohaté
město přilákalo i celou řadu umělců, medailérů a význačných učenců. v Jáchymově působil v
letech 1527-1531 Georgius Agricola, zakladatel moderní mineralogie a montánní vědy. Město Jáchymov podnes
ochraňuje cenný poklad, knihovnu latinské školy ze 16. století s řadou cenných tisků chráněných
renesančními vazbami.Na slávu jáchymovského rudného hornictví navázala báňská škola v
Jáchymově, zřízená císařským dekretem na přelomu let 1716-1717. V té době se kromě stříbra
těží olovo, arsen, kobalt, nikl a v okolí města i cín.Osudovou surovinou se stal smolinec, ze kterého se
připravoval uranit. Ten barvil sklo na žluto a zeleno. Výroba uranových barev ve státní továrně vedla k
novému rozkvětu města. Z odpadu při výrobě barev objevili manželé Curieovi polonium a radium (1898). K
obnovení světového významu přispěl objev radioaktivity jáchymovských důlních vod v roce 1905. O rok
později zde byly založeny první radonové lázně na světě.Lázeňství začínalo skromně privátními
lázničkami. Záhy se ujímá hlavní úlohy stát. V roce 1911 je otevřena první lázeňská budova, do
které je léčivá voda svedena z dolu několikakilometrovým potrubím. Velmi dobré léčebné účinky
vedly k rozhodnutí postavit lázeňský hotel Radium Kurhaus - dnešní Radium Palace, který byl otevřen v roce
1912 a náležel k tomu nejlepšímu, co mohla Evropa v té době nabídnout. Proto se v něm léčily
především významné osobnosti politického, průmyslového a kulturního života. Přibývaly i další
lázeňské domy a soukromé penziony, které umožnily, aby ve třicátých letech navštívilo lázně na
devět tisíc hostů ročně. Radiové lázně se těšily světové proslulosti. Období po druhé světové
válce bylo negativně ovlivněno prudkým rozšířením těžby uranu, která poznamenala pověst i vzhled
města a proslulost lázní vzala za své. Změnu k lepšímu přineslo teprve ukončení těžby uranu
počátkem šedesátých let. Město i lázně se znovu otevírají veřejnosti i světu. Do popředí se
dostává znovu lázeňství. Roku 1975 zahajuje provoz moderní lázeňské sanatorium akademika Běhounka
a po dalších sedmnácti letech je otevřen lázeňský ústav Curie. Akciová společnost Léčebné lázně
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Jáchymov vzniká počátkem devadesátých let, stamilionovými investicemi rekonstruuje lázeňský důl
Svornost a jeho prameny, modernizuje Radium Palace a celou řadu dalších lázeňských domů.
Cílevědomou prací vrací lázním opět světovou proslulost.
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